

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

## Belföldi hírek

1979. május 27. v a s á r n a p

bb.1. nyári óvoda a tanácsteremben

csiz/kz/ok hgy

1979. május 27.

a pásztói kötöttárugyár dolgozói - a többségük nő - huszonegy községből járnak be munkahelyükre. az óvodák és iskolák nyári tatarozása idején korábban a szülők gyakorta vettek ki fizetés nélküli szabadságot, hogy gyermekük ne maradjon felügyelet nélkül. ez nemcsak a dolgozóknak, a termelésnek is érzékeny veszteséget okozott. a közös érdek vezette a pásztói gyár vezetőit nyári óvoda és általános iskolai napközi otthon berendezésére. az óvodát az ifjusági klubban, a napközi otthont a tanácskozó teremben alakítják ki; a kicsikre szakképzett pedagógusok felügyelnek. a gyerekeket - a szülővel együtt - a gyári autóbusz szállítja a gyárig, majd ugyanaz haza is viszi őket; tízórait és ebédet kapnak, a napot játékkal, strandolással, esetenként gyárlátogatással töltik. naponta nyolcvan gyerekre számítanak, a költségeket a kommunista műszakban megta- karított bér egy részéből biztosították./mti/

-.-.-

40,05/-ok

- 1 -

12<sup>20</sup> UG

bb.2. tájékoztató és akadályverseny

i ol/ol/pp/ok hgy

1979. május 27.

a nemzetközi gyermekév alkalmából mintegy 4 ezer budapesti uttörő méri össze biológiai tudását és állatkerti ismereteit a május 28, 29 és 30-án sorra kerülő állatkerti tájékoztató és akadályversenyen. az uttörő-egyenruhás csapatok 10 „állomáshelyet,, járnak be a budapesti állatkertben. a verseny legjobbjai a tervek szerint majd június 1-én veszik át díjakat./mti/

---

bb.3. filmhét - az állatkerti barlangmoziban

i ol/ol/pp/ok hgy

1979. május 27.

„természetfilmszerzők hete,, címmel május 28- és június 1 között ismert természetfilm-alkotók filmjeit vetítik az állatkerti barlangmoziban. naponta 15 órai kezdettel a filmek készítői válaszolnak a nézők kérdéseire. a mozi látogatói ezen a héten mintegy 20 filmet ismerhetnek meg. levetítik ez alkalommal a miskolci rövidfilm fesztiválra benevezett kisfilmeket is./mti/

---

bb.4. új szakrendelő és bölcsőde debrecenben

szü kz il di

1979. május 27.

száz gyermeket befogadó bölcsődével és korszerű műszerekkel felszerelt öt munkahelyes nő-, s terhességvédelmi szakrendelővel gyarapodott debrecen mester utcai új lakótelepe. a 17 millió forintos költséggel kialakított új bölcsődével együtt az v. ötéves terv kezdete óta összesen 700 hajdu-bihar megyei kisgyermek elhelyezéséről gondokodtak./mti/

---

bb. 5. csökkent a zsúfoltság - lépcsőzetes munkakezdés dunaujvárosban

zsi il sl

1979. május 27.

fél órával széthúzták a reggeli műszakkezdést vasárnaptól dunaujváros hat legnagyobb ipari vállalatánál. a lépcsőzetes munkakezdés premierjére a 14. volán vállalat két új csuklós autóbúszát állított üzembe és a helyi autóbuszjáratok sűrűségét a műszakváltás idején az eddigi 15 percről hat percre növelte. ezzel jelentősen enyhült a dunaujvárosi autóbuszközlekedés zsúfoltsága.

/folyt.köv./  
11.10/il

12<sup>30</sup> UG

- 2 -

bb. 5./csökkent .... folyt./il

a lépcsőzetes munkakezdés a dunai vasmű, a betonelemgyár, a papírgyár, a 26-os állami építőipari vállalat gépészeti üzem, a fékon fehéreműgyár és a mom óragyár összesen 9 ezer váltóműszakos dolgozóját érinti. az új menetrend életbelépésével a vidékről bejáró utasok sem terhelik a helyi buszjáratokat, mert a vidéki autóbuszok többsége a gyárkapunál teszi le a bejáró dolgozókat./mti/

---

bb. 6. megnyitott a velencei-tavi vízisport-évad

zsi il sl

1979. május 27.

százötven sportoló és 300 vízisport-iskolás sorakozott fel az ünnepélyes zászlófelvonáshoz vasárnap agárdon, majd breinich miklós, a magyar evezős szövetség elnöke, az országos vízügyi hivatal elnökhelyettese megnyitotta az 1979. évi velencei-tavi vízisport évadot. beszédében kiemelte, hogy a hazai vitorláséletnek a sekély velencei-tó 230 vitorlášhajójával egyre fontosabb bázisa. bejelentette, hogy a tó déli karéjában elkészült, és júliustól rangos versenyeket fogad a velencei kétezer méteres evezős versenypálya.

a velencei tavi vízisport-évadnyitón a rajtpisztolyok diszlövésére vízbe dobták az idénykedet jelképes koszorút, majd hatvan vitorlás, evezős és hullámlovas szinpompás vízibemutatójára került sor. agárdon hullámlovas versennyel, gárdonynál évadnyitó vitorlásversennyel folytatódott a parádé, az első idei velence-tavi vitorlásversenyen 170 versenyző indult./mti/

---

bb. 7. halpusztulás a körösökön

bty il sl

1979. május 27.

a rendkívüli kánikulai idő következtében fellépett oxigénhiány és a talajvízzel a medrekbe áramlott vegyszerek együttes hatására sorozatos halpusztulás történt a körösök holt ágain.

a további károsodások megakadályozására a körösvidéki vízügyi igazgatóság gondoskodik a vízcserékről, a friss víz utánpótlásról.

a további halpusztulás megakadályozására vasárnap készült-ségbe helyezték a vízminőségkárelhárító részleget is./mti/

---

12<sup>30</sup> UG

- 3 -

felhasználható: 12.00 órától

bb. 8. közlemény dr. heintz fischer magyarországi látogatásáról  
mi 1l sl 1979.május 27.

dr. heintz fischer az osztrák szocialista párt parlamenti csoportjának vezetője gyenes andrásnak, az országgyűlés külügyi bizottsága elnökének meghívására 1979.május 24-27. között látogatást tett magyarországon.

a látogatás során dr. heintz fischer és gyenes andrás megbeszélést folytatott időszerű nemzetközi kérdésekről, a magyar-osztrák kapcsolatokról és a két parlament együttműködéséről. a megbeszélésen résztvett pethő tibor főszerkesztő, a külügyi bizottság tagja.

a nemzetközi helyzet áttekintésekor a felek egyetértettek abban, hogy az enyhülés folytatása és elmélyítése változatlanul döntő fontosságú. meggyőződésünk, hogy ehhez jó alapul szolgálnak a helsinki záróokmány megvalósítása terén eddig elért eredmények. magyarországnak és ausztriának továbbra is hozzá kíván járulni - a záróokmány szellemében - a béke és biztonság megszilárdításához, a nemzetközi együttműködés erősítéséhez.

a megbeszéléseken pozitívan értékelték, a magyar népköztestársaság és az osztrák köztársaság jószomszédi kapcsolatainak gyümölcsöző fejlődését. ehhez jelentősen hozzájárulnak a két ország parlamentjeinek és parlamenti bizottságainak kapcsolatai. a két törvényhozó testület képviselőinek találkozási hasznosak, és ezért készek azokat folytatni a jövőben is.

dr. heintz fischer találkozott berecz jánossal, az mszmp kb külügyi osztályának vezetőjével, és fogadta őt rácz pál külügyi államtitkár. az osztrák vendég előadást tartott a magyar külügyi intézetben „gondolatok ausztria semlegességi politikájáról”, címmel.

dr. heintz fischer vasárnap elutazott budapestről./mti/

-. -

11.18/1l

- 4 -

12<sup>30</sup> - VG

bb. 9. ifjumunkások találkozója ópusztaszeren

dén 1l sl

1979. május 27.

a csongrád megyei kisz bizottság a hét végén ötödik alkalommal rendezte meg ópusztaszeren az ifjumunkások megyei kempingtalálkozóját. a vasárnap zárult háromnapos programon négyszáz fiatal szakmunkás illetve szakmunkástanuló vett részt. tájékoztatói futásban, természetjárásban, kispályás labdajátékokban vetélkedtek. főzőverseny és ifjusági művészeti együttesek műsorainak megtekintése nyújtott számukra szórakozást. az ifjumunkások vasárnap társadalmi munkában csinosították, takarították az ópusztaszeri nemzeti emlékpark környezetét./mti/

-. -

bb. 10. megkezdte szlovén nyelvű műsorát a győri rádió

mzs 1l fl

1979. május 27.

vas megye délnyugati sarkában, szentgotthárd környékén nyolc községben mintegy 4000 szlovén anyanyelvű lakos él. anyanyelvi kulturájuk ápolását és további fejlesztését hivatott segíteni a magyar rádió győri stúdiójának vasárnap indult szlovén adása. a 15 perces műsor beszámolt a vas megyei szlovének életének legfrissebb eseményeiről, a magyarországi délszlávok demokratikus szövetségének e területen végzett munkájáról, lapszemlét adott a ljudski list című nemzetiségi lap legújabb számából és szlovén népzenevel szórakoztatta hallgatóit.

vasárnapi premier után kéthetenként minden második vasárnap délelőtt 9 óra 35 perctől 9 óra 50 percig jelentkezik az önálló szlovén nyelvű műsor a győri rádió hullámhosszán./mti/

-. -

bb. 11. több mint 200 öntözőgép locsolta a földeket vasárnap a kisalpföldön

cser 1l sl

1979. május 27.

több mint 200 öntözőberendezés locsolta vasárnap a kisalpföldön a kertészeti a cukorrépa és a lucernatáblákat.

a kisalpföldön az idén előreláthatóan 40 ezer hektár kap öntözővizet. a legnagyobb területeket rábaközben, szigetközben és a hansági vidéken öntözik. a hansági legelők és rétek árasztásos öntözést is kapnak.

/folyt.köv./  
12.00/1l

- 5 -

12<sup>30</sup> VG

bb. 11./több mint .... folyt./il

az első árasztás alkalmával 200 milliméter esőnek megfelelő mesterséges csapadékot kaptak ezek a legelők. így a szárazság ellenére is dus fű terem rajtuk.

a legtöbb öntözővizet a rába folyóból emelik ki, másodpercenként 11 köbmétert. ezenkívül a csőkuták százaiból is nagytömegű öntözővizet nyernek a gazdaságok./mti/

--

bb. 12. évadnyitó ünnepség a fertő tón

csr il sl

1979. május 27.

kánikulai melegben tartották meg vasárnap a fertő tó magyar oldalán az évadnyitó ünnepséget. a fertőrákosi öbölben lévő nagyterjedésű üdülőtelepet több ezer napozó, fürdőző lepte el. a régi szokásoknak megfelelően megkoszorúzták a vizet, egy fenyőágakból font koszorút dobtak vitorlás hajóról a tóba. ugyancsak vasárnap tartották meg a fertő magyar szakaszán az évadnyitó vitorlásversenyt is./mti/

--

bb. 13. szily géza festőművész kiállítása szolnokon

laz il sl

1979. május 27.

szily géza festőművész kiállítása nyílt meg vasárnap szolnokon, a damjanich jános muzeum kiállítótermében. az alkotó 1966-ban diplomázott az iparművészeti főiskola festő szakán, és olyan értő mesterek egyengették művészi útját, segítették tanulmányában mint jakuba jános, ridovics györgy, z. gács györgy. több alkalommal vett már részt csoportos illetve önálló kiállításon, képei az ország jó néhány kiállítótermén kívül párizst is megjárták.

mostani hatodik önálló tárlatán művei közt a legtöbb tolnai vonatkozású, e tájon született, serdült föl, és ma is sokat járja a vidéket. emellett megtalálhatók azok a helyi ihletettséggű produkciók is, amelyeket a szolnoki művésztelepen készített, ahol két alkalommal volt meghívott vendégművész./mti/

--

12.05/il

- 6 -

15. Vg

bb. 14. vízminőségi tanácskozás szolnokon

end il sl

1979. május 27.

a tiszta, a körös, a zagyva egyre szennyezettebb - állapították meg vasárnap szolnokon a mohos, a hazafias népfront és a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság közös vízminőségvédelmi tanácskozásán. a tarthatatlan állapot arra ösztönzi az érdekelteket, hogy közös erőfeszítéseket tegyenek vizeink tisztaságának védelmére. a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság és a szolnok megyei horgász egyesület együttműködési szerződést kötött. a megállapodás alapján a horgászok aktívan részt vesznek a figyelőszolgálatban, jelzik az esetleges szennyvíz hullámot, társadalmi úton is ügyelnek arra, hogy a helyi szennyezéseknek elejét vegyék. különös gonddal óvják a szolnoki horgászparadcsomát az alcsiszigeti holt-tiszta ágat, ahol a stégek túcatjai nyulnak a vízbe és százak keresik szerencséjüket. megerősített társadalmi őrséggel vigyáznak a víz tisztaságára és rendszeres frissítésére./mti/

--

bb. 15. időjárásjelentés

il sl

1979. május 27.

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap 12 órakor

folytatódik a nyári idő.

majdnem két hete alig változik európa időjárása. a szovjetunió európai területének jó része fölött lassu mozgású, száraz, meleg levegő helyezkedik el, így ott sok a napsütés, meleg az idő. a délutáni órákra 25 fok fölé melegszik a levegő, de nem egy helyen a 30 fokot is eléri a hőmérséklet csucsértéke. szárazföldünk középső vidékein is meleg légtömegek határozzák meg az időjárást, itt azonban egy-egy nedvesebb léghullám hatására záporok, zivatarok enyhítik a meleget. nedves, de hűvösebb, óceáni léghullámok árasztják el a kontinens nyugati vidékeit, s ezek hatására időnként megerősödik a szél, beborul az ég, és többször is elered az eső, zápor. a kárpát-medence fölé továbbra is meleg légtömegek érkeznek, ezért nyári marad időjárásunk.

hazánkban szombaton délelőtt a dunántulon derült idő volt, az ország keleti feléből azonban záporokat, zivatarokat jelentettek. a déli órákra keleten is csökkent a felhőzet, s az erős napsütés hatására az országban 25, 32 fokig melegedett föl a levegő.  
/folyt.köv./  
12.10/il

- 7 -

15. Vg

bb. 15./idő..... folyt./il

a délutáni óráktól ismét erősen megnőtt a felhőzet, és előbb keleten később a dunántul déli részein is újabb záporok, zivatarok alakultak ki. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknyom és 5 mm között volt, monoron azonban 10, Kiskunfélegyházán és Kunszentmiklóson 14, Békéscsabán pedig 22 mm-t mértek. a hőmérséklet hajnalra 10, 17 fokig csökkent. délelőtt derült, napos idő volt, a déli szél főleg a dunántulon élénkült meg. a levegő 11 órára 24, 28 fokig melegedett föl.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 23,0 fok volt, a százéves átlagnál 5,1 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1015 mb /761 mm/, gyengén süllyed.

a balaton vizének hőmérséklet 11 órakor siófoknál 23 fok volt.

várható időjárás hétfő estig:

időnként megnövekvő felhőzet, szórványos záporral, zivattal. napközben élénk délies szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12,17 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 30 fok körül.

a duna vizállása budapestnél 422 cm, 18,2 fok./mti/

-. -

bb. 16. féldélben a bnv - háromszázötvenezer vásárlátogató  
t sz il sl 1979. május 27.

verőfényes napsütés köszöntötte vasárnap a félidejéhez érkezett bnv látogatóit. eddig több mint 350 ezren keresték fel a Kőbányai vásárvárost. a tapasztalatok szerint a korábnál is nagyobb a szakemberek érdeklődése a beruházási javak szakkészítésére. mindezt Hamvai Istvánné, a bnv igazgatója mondta, értékelve a féldél tapasztalatait. elmondta, hogy több mint 110 ezer szakmai jegy kelt el. a látogatókat valószínűleg kánikula fogadja, s ez a vásárszervezőket is próbára teszi. a Hungexpo igyekszik kedvező körülményeket biztosítani az üzletembereknek: a pavilonokban, tárgyalókban ventilátorokat, szellőzőberendezéseket szereltek fel. a vendéglátói forgalomra is kihat a nagy meleg, hiszen a nagy közönség inkább az üdítő ital, a sör és fagyalt elárultóhelyeket keresi és nincs zsúfoltság az éttermekben, halász- és birkacsárdákban.

/folyt.köv./

-8 -

16<sup>05</sup> UG

bb. 16. /féldélben .... folyt./il

a félidei mérleghez az is hozzátartozik, hogy a korábbi - aknál jóval több külföldi kereskedő látogat a vásárra. naponta 30-40 ilyen csoportot fogadnak európa szinte minden tájáról, de még az olyan távoli országokból is, mint új-zéland, Kanada és Ausztrália. a nagy érdeklődést mutatja, hogy a fővárosban minden szállodai hely foglalt.

vasárnap már a korareggeli órákban jóval a nyitás előtt sok ezren várakoztak a pénztáraknál, megteltek a parkolók, a vidékről csoportosan érkezők autóbusszaival. szocialista brigádok, szervezeti kollektívák érkeztek egyebek között Ajkáról, Kazincbarcikáról, Mezőtúrról, Hajdusoboszlórról és sok száz turista a szomszédos csehszlovákiából.

hétfőn a bnv-n folytatódik a szakmai napok eseménysorozata. a nagyközönség délután 2 órától látogathatja a vásárt./mti/

-. -

bb. 18. kigyulladt vasuti mo torkocsi

tr il sl

1979. május 27.

a balatonfüredi máv állomáson vasárnap reggel kigyulladt a tapolca-balatonfüzű között közlekedő személyvonat mo torkocsija. személyi sérülés nem történt. az anyagi kár körülbelül 400 ezer forint. az vizsgálatot szakértők bevonásával megkezdték./mti/

-. -

bb. 17. horgászverseny balatonszemesen

káp il sl

1979. május 27.

vasárnap csaknem kétszáz horog „repült”, a balatonszemesi „vadvirág”, kemping előtti partszakáson a balaton vizébe. ezzel vette kezdetét a már hagyományos, sorrendben harmadik országos szervezeti horgászverseny, amelyre hazánk csaknem minden tájáról érkeztek ide szerencsét próbálni.

ezúttal a szerencse Horváth Sándor kaposvári horgászhoz szegődött, aki hat kiló husz dekás ponttyal szerezte meg az első helyet és kapta meg a Kiszöv-kupa díját is. a verseny a balatonszemesi fasor étteremben halászlé-ebéddel ért véget./mti/

-. -

- 9 -

14.00/il

16<sup>05</sup> UG

bb. 19. kráterhangverseny a ság hegyen - végetérték a kemenes-  
aljai napok

szel il sl

1979. május 27.

a vulkánikus ság hegy kráterében fuvószenekekarok adtak hangversenyt vasárnap, a geológiai és táji kuriózumnak számító színhelyen - amely a fiatal város, celldömölk határában található - tiz együttes szórakoztata a közönséget.

ugyancsak celldömölkön találkoztak vas megye ifju vadászai. az erdőben, vadban gazdag vidéken többszázan - köztük szép számmal fiatalok - hódolnak a vadász szenvedélynek.

a késő délutáni órákban ifjusági találkozó színhelye volt a ság hegy. ezzel ért véget a kemenesaljai napok egy hetes gazdag programsorozata./mti/

..-

bb. 21. elutazott a dél-afrikai kommunista párt küldöttsége

il sl

1979. május 27.

vasárnap elutazott budapestről a dél-afrikai kommunista párt küldöttsége, amely dr. yusuf dadoo-nak, a párt elnökének vezetésével az mszmp kb meghívására látogatást tett hazánkban.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren berecz jános az mszmp kb külügyi osztályának vezetője bucsúztatta./mti/

..-

felhasználható: 15.30 órakor

bb. 20. fuvószenekekarok fesztiválja

ráb il sl

1979. május 27.

megélenkült komárom megye ipari településein a zenekari élet, sokat gyarapodott a zenekarok repertoárja - ezt bizonyította a vasárnap nyergesujfalun rendezett huszadik megyei fuvószenekekar fesztivál. tizenegy együttes vett részt a találkozón. a több mint háromszáz szereplő változatos műsorral, hangulatos előadásokkal szórakoztatta a közönséget, a környék ipari üzemének munkásait, a szocialista brigádokat.

a bemutatón nem volt rangsorolás, szakzsűri értékelte a zenekarok produkcióit és tanácsokat adott további munkájukhoz. a fesztivál minden együttesét ajándékokkal jutalmazta a szakszervezetek komárom megyei tanácsa./mti/

..-

- 10 -

16<sup>15</sup> VG

bb. 22. a bábszínház külföldi sikerei

s il sl

1979. május 27.

külföldi vendégszerepléséről hazaérkezett ma<sup>cr</sup>állami bábszínház együttese. - kéthetes turné első állomása boulogne-bilancourt volt, ahol öt előadással a franciaországi ifjusági művészeti fesztivált zárták. nagy sikerrel adták elő a bartók, sztravinszkij, ligeti műveiből álló műsorukat. a magyar bábművészek ezután drezdában léptek fel. az idei zenei ünnepi játékok keretében ugyancsak franciaországi zenei műsorokat adtak elő, s külön előadásban mutatták be kodály: háry jános bábváltozatát. darvas iván német nyelvű kíséző szövegével. a nagyszerű előadásért az együttes megkapta a zenei játékok diszplakettjét./mti/

..-

bb. 23. mókával, kacagással ünnepelte az ország apraja a nemzetközi gyermeknapot

i mir s il sl

1979. május 27.

dallal, mókával, kacagással ünnepelték országszerte a legkisebbek május utolsó vasárnapján a nemzetközi gyermeknapot. a reggeli óráktól számos helyen - a hagyományosnál is színesebb, gazdagabb programmal vidám tarka műsorokkal, tréfás vetélkedőkkel - kötélyhuzással, zsákban futással, kerékpár-, görkorcsolya-, léggömbfuvó- és aszfaltrajz-versenyekkel, lepényevéssel - várták az apróságokat a gyermeknap majálisok szabadterei rendezvényei.

az ebből az alkalomból rendezett avatóünnepségeken - budapestben a budai ifjusági parkban, és vidéken egyebek között debrecenben, marcaliban, miskolcon, kaposvárott, kőszegen, salgótarjánban és sárvárott - több ezer kisdobosnak és ütőőrnek követték fel először a kék, illetve piros nyakkendőket. az avatást követően az „ujoncok”, szórakoztatására mindenütt benépesültek a parkok és a szabadterei színpadok. a tabáni gyermekmajális vidám közönsége a garabonciás együttes műsora mellett báb- és bohócparádén mulatott, s a mesedélelőtt után ki-ki kedve szerint gumimatrac-fujó versenyen, vizipisztolyos gyertyaoltó „lövészetben”, karikadobóversenyen próbálhatta ki ügyességét - sok ajándékért.

/folyt.köv./

15.33/il

- 11 -

16<sup>15</sup> VG

bb. 23./mókával .... folyt./il

gyermekzsivajtól volt hangos a hüvösvölgyi nagyrét, itt csaknem hatezer kis vendéget fogadtak ajándékcsomagokkal. szinte megállás nélkül pergett a műsor a gyermekmajális pódiumán, és külön erre az alkalomra nyílt meg a csöppségek előtt a játékalu, még ajándékok is potyogtak az „égből”, - helikopterről. játékos vetélkedők, színes műsorok, hajómodell- és lég-hajó bemutató színhelye volt a városliget is. gyermekektől tarkállott a józsef attila lakótelep majális ünnepségeinek színhelye, ahol a roller- és bicikli-csokoládévő és léggömbfuvó verseny mellett számtalan labdajáték is marasztalta az ünnepeket. gyermekműsorok, vetélkedők, mesefilmbemutatók, bábelőadások színhelye volt számos budapesti művelődési ház, a fővárosi állat- és növénykert. játékiállításokon próbálhatták ki ügyességüket - játék-készítéssel az iparművészeti múzeum kis látogatói s gyékényfonásban, madzagszövésben és bábkészítésben jeleskedhettek a néprajzi muzeumban is az ügyes kezű csöppségek.

bács-kiskun megyében a kiskunsági, bácska, vidéki parkerdőkben vársok, községek terein, parkjaiban kedveskedtek ünnepségekkel a gyerekeknek. ebben az országrészben a leggazdagabb program színhelye volt kecsemét, ahol a május 1 réten több mint tíz versenyen vetélkedhettek az apróságok, s ezeknek a versenyeknek kivételesen nem voltak vesztesei: minden résztvevőt megjutalmaztak a rendezők. győzött az ady endre lakótelepi tó környékén - a helyi gyermekzenekar hangversenye után - a mező imre uttörőház viziluttörői szórakoztatták látványos viziparádéval az ünnepeket. itt, a tavon rendezték meg a kajak-kenu uttörőlimpia dunántúli, területi döntőjét is, s ezt követően a szurkolók nevezhettek be a zsákbanfutó, a görkorcsolya és a lepényevő versenyre.

gyermekek vidám zajától zsbongott a kaposvár környéki parkerdő is, ahol - a zsákban futás és a lepényevés mellett - a számháború váltotta ki a legtöbb izgalmat. gyermekmajalist tartottak a tokjai parkerdőben, a gyertyánosvölgyben, a csiky gergely színház parkjában pedig a bűvődés árusok sátrai mellett a színház művészeti s bohócok, artisták és bábosok szórakoztatták a legkisebbeket.

több mint 50 ezer gyerek ünnepelt ezen a napon a vas megyei játszótéren, kirándulóhelyeken, ahol színes karneválok, sportműsorok, vetélkedők garantálták a gyermeknap jó hangulatát. sárvárott gyermekkarneált, hosszuperesztegen szabadtéri táncbemutatókat rendeztek. színes vízi- és légiparádében gyönyörködhetek a salgótarjáni tó-strand kis vendégei is. a közeli dolinkában, az acélgyári gyerekek kedvelt vidámparkjában pedig ingyen vezethettek autót, lőhettek célba a srácok, s egésznapos gyermekmajális színhelye volt a balassagyarmati palóc-liget is.

/folyt.köv./  
15.40/il

- 12 -

AG<sup>15</sup> UG

bb. 23./mókával ....2. folyt./il

debrecenben a nagyerdei szabadtéri színpadon ifjusági folklór együttesek ropták a táncot, a régi vígadó szomszédságában felállított utcaszínházban báb- és színi előadásokat tartottak a hajdu megyei tiszacsegén falusi vásáron választották meg a legmulatságosabb kofát. a kókadi gyerekek pedig ezuttal a szülőkkel és a nevelőkkel együtt kotyvasztották az ünnepi menüt.

ezen a napon számos, a gyerekeknek épült létesítményt adtak át rendeltetésének. a csongrád megyei kisteleken vasárnap avatták a megye 35. bitumenes sportpályáját, hajduszoboszlón, a bocskai uttörőcsapat fiataljai a keleti-főcsatorna partján épült vízitelepet vették brtokukba. a kazincbarcikai, tordona-völgyi lakótelepen csaknem egy hektáros, sétautakkal, sport- és játszótérekkel „felszerelt”, ifjusági parkot avattak. ezen a napon adták át a hajduszoboszlói gyógyfürdő új gyermek- és tanmedencéjét, s gyermekjátzóparkot avattak tatabányán is. a gyermeknap ünnepségek keretében pedig ismét elfoglalhatták őrhelyeiket az újból uttörővasutként működő lilafüred-garadnai erdei vasút piros nyakkendő tulajdonosai, akiknek - a gyermeknap alkalmából - vasárnap, lilla-füreden adták át a kisvasut négy új panoráma kocsiját./mti/

bb. 24. ábrahám kálmán svédországba utazott

1979. május 27.

k sb z il sl

birgit friggebo svéd lakásügyi miniszter meghívására ábrahám kálmán építésügyi- és városfejlesztési miniszter vezetésével vasárnap magyar küldöttség utazott svédországba. a találkón a kétoldalú építésügyi kapcsolatok fejlesztéséről folytatnak tárgyalásokat.

a küldöttség bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent torsten hylander, a svéd királyság budapesti nagykövete is.

18<sup>35</sup> UG

- 13 -

bb. 25. elutazott budapestről münchen főpolgármestere

tr il sl

1979. május 27.

dr. erich kiesel, münchen főpolgármestere és kísérete vasárnap elutazott budapestről. búcsúztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent kelemen lajos a fővárosi tanács elnökhelyettese és a tanács több vezető munkatársa. ott volt josef aufricht, a német szövetségi köztársaság budapesti nagykövetségének másodtitkára. müncheni vendégeink itt tartózkodásuk során többek között tájékozodtak budapest városfejlesztési terveiről. fogadta a vendégeket földes lászló, a hungexpo vezérigazgatója és tájékoztatást adott részükre a budapesti vásárközpont tevékenységéről. a főpolgármester és kísérete magyar és nszk-beli cégeket látogattak meg a vásáron, és elismeréssel szóltak a látottakról.  
/mti/

..-

bb. 26. zsufolt hajók, teltház a strandokon - 150 ezer vikendező a balaton partján

i mir s il sl

1979. május 27.

a csaknem két hete tartó „juliusi”, május kánikulai időjárása ezen a hét végén is turisták, kirándulók, fürdőzők tízezreit csalogatta a szabadba. szinte mindenütt teltház volt az üdülő- és fürdőhelyeken. az országutakat főleg a balaton és a dunakanyar környékén lepték el az autókarakavánok.

strandolók, fürdőzők tízezrei népesítették be a balaton-parti fizető- és szabadstrandokat. a siófoki szállodasoron ezen a hét végén teltház volt valamennyi üdülőszállóban. a szabadi-sóstói ifjúsági kemping- és nyaralótelepen pedig több mint 3000 vendég lubickolt a tó hullámaiban és sütkérezett a napon. a déli part legszebb kempingjében a svédek, az angolok, a finnek, a csehek, a lengyelek és az osztrákok zászlait lengette a szél. a balatoni személyhajókra és kompokra szombaton és vasárnap több mint 20 ezren váltottak jegyet, s csaknem 300 gépkocsit szállítottak a két part között a teherkompok is.

becslések szerint a balaton déli partján a különböző üdülőkben, kempingekben, nyaralótelepeken - a hétfégi vikendezőkkel együtt - ezuttal már több mint 150 ezren kerestek kikapcsolódást de zsufolt volt a velencei-tó környéke is. itt a balatoni évadnyitó ünnepség után egy héttel hagyományos vitorlásfelvonulással és kajak-kenu bemutatóval egybekötött „ceremónián”, vasárnap bontották ki az első vitorlákat. a dunakanyar déli partmenti kirándulóhelyein ezen a napon már délelőtt sem lehetett szabad parkolóhelyet találni s meglepően sokan keresték fel a bakony, a mátra és a bükk kirándulóhelyeit is.

ezuttal a májusi hét végén életben lépett új menetrendje is kedvezett a vikendezők hatalmas tömegeinek. vasárnap - az új menetrendnek megfelelően - a balaton északi és déli partja, valamint a velencei-tó környékére utazókat a szokásosnál csaknem 20 szerelvényrel több szállította uticéljuk felé. a délutáni órákban ebből az irányból már 8-10 percenként érkeztek a kelet-keleti pályaudvarra a hazatérőket szállító vonatok. az egy héttel ezelőttihez képest 10 szerelvényrel több közlekedett a dunakanyar menti vasútvonalakon is.

bb.26./ zsufolt hajók ..... 1. folyt./-ok

az erős kiránduló forgalomra való tekintettel ezen a vasárnapon a volán is forgalomba állította a főváros és balatonakarattya között közlekedő fürdőjáratait. veszprémből tihany és balatonfüred érintésével már 20 percenként indultak utnak alsóórsra a távolsági autóbuszok. külön mentesítő járatokat állítottak forgalomba egerből a legkedveltebb környékbéli fürdőhelyek irányába: bogácsra, bükkszékre és a közeli zsóri-fürdőre, mezőkövesd felé is. a híres gyulai várfürdőhöz ezen a napon békéscsabáról félóránként közlekedtek az autóbuszok, s nagy forgalmat bonyolítottak le az esztergom és budapest között közlekedő hajójáratok is, amelyeken a sok utas miatt gyakran bizonyult kevésnek a hely. a szokásosnál jóval sűrűbben közlekedő dunai kishajókon szintén rengeteg volt az utas.

a meteorológiai intézet jelentése szerint a nyári kánikulát vasárnap a késő délutáni óráig - a nem túl biztató „jóslatok”, ellenére - sem zavarta meg a zivatar, az ország legnagyobb részén csaknem egész nap zavartalanul tűzött a nap, s pécs, paks és szeged környékén - a kora délutáni órákra - ismét 30 fokig emelkedett a hőmérséklet. egyes helyeken - főleg a dunántúlon - csupán délutánra élénkült meg a szél: a balaton déli partján siófokon, valamint pápa és sopron térségében a szél- lökések késő délutánra időnként elérték az 50-60 kilométeres sebességet. a fülledt meleg azonban kora estig ezeken a helyeken sem hagyott alább.

ezen a napon ismét teltház volt a szentendrei és a ráckevei hév-vonalakon is. délelőtt a népstadion katlanjában csaknem 80 ezer ember nézte végig a színészek és az újságírók vidám rangadóját, a szur-t. a nagy tömeg ellenére viszonylag zavartalanul bonyolódott le a fővárosi utasforgalom.

a fővárosi fürdőigazgatóság gyermeknap ajándékként ezen a napon a legkisebbek ingyen lubickolhattak a pesti és budai medencékben. a strandokon mindenütt egy-egy csokor virággal köszöntötték az első kis vendégeket, akik - a kedvezményrel élve - becslések szerint több mint 15 ezren kerestek enyhülést a budapesti strandok mecendéiben. de a felforrósodott házak közül sok felment is a strandokra menekült. a szabadság strandnak ezen a vasárnapon 21 ezer, a palatinusnak 20 ezer, a csepeli strandfürdőnek 10 ezer fizető vendége volt, a széchenyi-be és a római strandra pedig ezuttal hat, illetve öt ezren váltottak jegyet.

a tartós kánikulában a főváros vasárnap már több mint 1 millió 100 köbméter ezer vizet fogyasztott, ami - a kertvárosi háztulajdonosok - már csaknem 150-200 ezer köbméterrel haladta meg az ilyenkor szokásos mennyiséget. elsősorban ennek tudható be, hogy a budai városrész egyes magasabban fekvő házaiban vasárnap időnként már ugyancsak gyéren csordogáltak a csapok.  
/mti/

..-  
- 15 -

19.30/-ok

20<sup>05</sup> / 06

bb. 27. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 1979. május 27-én

il...sl

1. nyári óvoda
  2. tájékoztató és akadályverseny
  3. filmhét
  4. új szakrendelő debrecenben
  5. csökkent a zsufoltság
  6. velencei-tavi vízisport évad
  7. halpusztulás
  8. közlemény
  9. ifjumunkások
  10. győri rádió
  11. vasárnap a kisalföldön
  12. évadnyitó
  13. szily géza kiállítása
  14. vízminőségi tanácskozás szolnokon
  15. időjárás
  16. bnv
  17. horgászverseny
  18. kigyulladt vasuti motorkocsi
  19. kráterhangverseny
  20. fuvószenekarok fesztiválja
  21. elutazott a dél-afrikai kommunista párt
  22. a bábszínház
  23. gyermeknap
  24. ábrahám kálmán svédországba utazott
  25. elutazott müncheni polgármestere
  26. zsufolt hajók
  27. hírjegyzék
- /mti/

..-

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
főszerkesztő: pásztor jános  
szerkesztette: somogyi lajos

- v é g e -

19.35/il

- 16 -

20<sup>10</sup> UG

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

h é t f ő

bb. 1. a szerkesztőségek figyelmébe!

pp tr il pp

1979. május 28.

az alábbiakban közöljük borbély sándor megnyitóját, amelyet hétfőn délután az erkel színházban rendezett központi ünnepségen mond el. az anyag feloldásig e m b a r g ó s !!

x x x

borbély sándor elnöki megnyitója

ma, ezen az ünnepi gyűlésen az építők arról adnak számot, hogy felépült és megkezdte munkáját az orenburgi gázvezeték, amely hirdetni fogja a szocialista országok összefogásának erejét, a magyar és a szovjet nép megbonthatatlan, testvéri barátságát. a rajta áramló földgáz hozzájárul országaink gazdasági fejlődéséhez, és ezen keresztül a szocialista közösség gazdasági, politikai erejének növekedéséhez.  
/folyt.köv./

- 1 -

UG